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Třetí ročník kulturně společenského festivalu NeverMore 68 se uskuteční již ve středu
21.8. na Výstavišti od 15.00 do 23.00 hodin, a to v den výročí 56 let okupace tehdejšího
Československa. Letos se ponoříme do silných příběhů pamětnic a zavzpomínáme na životy
žen, které se nebály postavit proti totalitnímu režimu a bezpráví. Jejich příběhy odvahy,
lásky a ztráty publikum dojmou i inspirují. Panelových diskusí se zúčastní mimo jiné Hana
Marvanová s historikem Petrem Blažkem nebo Dagmar Hazdrová, která byla „hlasem roku
68“. Festival nabídne i video stage s celodenní projekcí tematických dokumentů a
archivních záběrů. Hudební část zajistí ve třech blocích Načeva, Anna Vaverková a P/\ST.

NeverMore 68 je kulturní festival, jehož hlavním cílem je nejen připomenout památku 56. výročí
invaze vojsk Varšavské smlouvy na území tehdejšího Československa, ale letos zejména oslavit
všechny statečné ženy nedávných dob – „ženy v disentu“. Toto silné téma naváže na předchozí
ročník, kdy byly v hlavní roli dezinformace, a kdy Výstaviště Praha pomyslně převzalo štafetu od
Českého rozhlasu pro připomínku událostí srpnových dnů roku 68. Akci připravilo Výstaviště Praha
ve spolupráci s Ústavem nezávislé žurnalistiky, Českým rozhlasem, spolkem Díky, že můžem,
organizací Paměť národa (Post Bellum), Národním filmovým archivem nebo Muzeem paměti XX.
století. Jeden z diskusních bloků proběhne pod taktovkou týdeníku Respekt. Ani letos však nebude
chybět také gulag.cz, Političtí vězni, dekomunizace.cz a nově i promítání trezorového filmu a
archivních záběrů. Posluchači, kteří se nebudou moci účastnit přímo akce na Výstavišti, si pak
mohou naladit Český rozhlas se svým živým diskusním vstupem a být tak alespoň na moment
součástí této vzpomínkové akce.

Výstavy, hudba a nově video stage

Celé odpoledne nabídne na Výstavišti bohatý kulturní program, diskuse, výstavy, koncerty, ale i
posezení, občerstvení a relax. Festival se opět oproti loňskému ročníku rozrůstá a letos bude nově
připravena video stage s celodenní projekcí tematických dokumentů a archivních záběrů. Hudební
část zajistí ve třech blocích Načeva, Anna Vaverková a P/\ST.

Monika Načeva k účasti na festivalu dodává: „V roce 1968 jsem byla capart...do teď vnímám dobu
svého narození jako nadějnou optimistickou, plnou očekávání, kterou násilně utnulo vniknutí vojsk
pod vedením Ruska. To zklamání našich rodičů! Kolikrát jsem myslela na to, jak by probíhalo moje
dětství a dospívání ve svobodném duchu, vždy se mi líbil nápad na `socialismus s lidskou tváří`. Je
potřeba si pořád uvědomovat co je to svoboda a co nesvoboda...a podporovat tu světlou stranu.
Poslední dobou si ráda vybírám pro své písně básníky z této doby, protože v nich cítím velkou
bojovnost za svobodu."

NEVERMORE 68:

PODCAST STAGE

15:00 zahájení akce



15:10–15:50 HlídacíPes.org: "Já a oběť? Určitě ne!” Host: Jarmila Johnová, jedna z prvních
signatářek Charty 77. Ptá se Tereza Engelová;

16:00–16:50 Český rozhlas Radiožurnál: Speciál Jana Pokorného;

16:55–17:35 Muzeum paměti XX. století: Ženy v disentu, host: JUDr. Hana Kordová Marvanová a
PhDr. Petr Blažek, Ph.D.;

18:10–18:45 Projekt Paměť národa, organizace Post Bellum: Byla „hlasem“ roku 1968, hosté:
pamětnice Dagmar Hazdrová;

18:50–19:20 Dárek pro Putina: Přepište dějiny. O srpnu 68, Michal Stehlík a Martin Groman
odkrývají dosud neznámé detaily invaze vojsk Varšavské smlouvy do Československa;

19:50–20:30 Respekt: Zkažený západ a 72 pohlaví, Silvie Lauder a hosté;

20:35–21:15 Díky, že můžem: Víš, holky těžší to maj, Hana Strašáková a hosté;

22:00 poděkování a promítání filmu Vražda Ing. Čerta na Video stage;

MUSIC STAGE

17:35–18:05 Načeva

19:20–19:50 Anna Vaverková

21:15–22:00 P/\ST

VIDEO STAGE

Obsah ve spolupráci s: Díky, že můžem, Národní filmový archiv, Muzeum paměti XX. Století,
Dekomunizace a Paměť národa

15:00 / 19:00 Národní filmový archiv: První hodiny okupace (Rudolf Mihle)

15:15 / 18:15 / 19:30 Paměť národa: Kamila Moučková o vysílání 21. srpna 1968 se sovětskými
vojáky za zády Paměť národa: Jaká je to máma Paměť národa: Petr Šída a Petra Erbanová o střelbě
sovětských vojáků v Liberci 21. srpna 1968 Paměť národa: Horký srpen 1968 a 1969 v Liberci

15:45 / 20:00 Dekomunizace: Rekonstrukce okupace (Jan Šikl)

17:20 / 18:45 Čro Radiožurnál: Projekt 68: Události srpna 68 po padesáti letech. Bývalí rozhlasáci
poslouchají záznamy z archivu Projekt 68: Jsme s vámi, buďte s námi!

17:40 / 18:55 Muzeum paměti XX. Století: Rubaška Jana Palacha

18:00 / 19:15 Národní filmový archiv: První hodiny okupace (Rudolf Mihle)

22:00 Díky, že můžem a Národní filmový archiv: Vražda Ing. Čerta (Ester Krumbachová)

Dagmar Hazdrová, pamětnice srpnových událostí roku 1968

„Co bych vzkázala mladým lidem? V každém případě, aby se vzdělávali a že odchodem ze školy to
sebevzdělávání nekončí. Že vlastně dneska už není možné vystačit jen s penzem znalostí ze školy, ale



musí člověk stíhat, aby stačil s dechem i s tím vším novým, co život přináší. A aby byli otevření, aby
dokázali rozlišit, co je a co není vhodné. Tím narážím na ty falešné zprávy, které bohužel zpátečníci
převádějí na něco jako samizdat `než to smažou`.“

Záštitu nad akcí NeverMore 68 převzali: Předsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu České
republiky Ing. Markéta Pekarová Adamová, ministryně obrany ČR Mgr. Jana Černochová a náměstek
primátora hl. m. Prahy pro oblast kultury, cestovního ruchu, památkové péče, výstavnictví a péče o
zvířata JUDr. Jiří Pospíšil.

Vstupné na akci je zdarma
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